



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2  
Teléfonos: Redacción 2078  
Administración 1745

Palma de Mallorca, Miércoles 13 Diciembre de 1944

AÑO VI - NUMERO 1.586  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

## Cortes Españolas

### El proyecto de reforma de la Ley Hipotecaria

Madrid. — Presidiendo el señor Clemente de Diego, se reunió la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas, dictaminando sobre el proyecto de Ley de modificación del procedimiento de los tribunales de honor y capacidad civil del indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Seguidamente se entró en el estudio del proyecto de Reforma de la Ley Hipotecaria, cuyas características más acusadas son la protección de los derechos inmobiliarios inscritos, creciente flexibilidad en el régimen hipotecario y la mayor facilidad para mantener un adecuado paralelismo entre la ley jurídica y el registro, expurgando a este de numerosas cargas virtualmente prescritas, que tanto entorpecen su marcha. La reforma alcanza a cuarenta y nueve artículos de la vigente ley y contiene además cinco disposiciones transitorias y tres adicionales. — Cifra.

## En el aniversario de la firma del Pacto Tripartito

### Hablan von Ribbentrop, Sigemitsu y Mussolini

Berlin. — Con motivo de cumplirse el aniversario de la alianza germano-italo-japonesa los Ministros de Negocios Extranjeros de estas naciones han pronunciado sendos discursos.

Von Ribbentrop manifestó que las peticiones mesuradas de Alemania, Italia y Japón encontraron desde un principio la hostilidad del resto del mundo.

Comentó las medidas económicas de que fue objeto Italia y las dificultades con que tropezó el Japón para la subsistencia de su población.

Afirmó luego que en Europa la guerra ha entrado en su fase decisiva. Para lograr nuestra libertad y nuestra independencia — dijo — ningún sacrificio es muy grande. El adversario puede lanzar a la batalla hombres de refresco y nuevo material, pero algún día lo destruiremos.

Finalmente declaró que cien millones de decididos combatientes de Europa y Asia harán fracasar el asalto de cualquier coalición enemiga.

Sigemitsu, que habló a continuación, dijo que desde el comienzo de la guerra en Europa los japoneses, conforme a su tradición se esforzaron en evitar una extensión de la lucha.

Las tres potencias — añadió — se obligaron el 11 de diciembre de 1941 con el nuevo tratado, a continuar la guerra unidas hasta la victoria final.

Mussolini habló seguidamente y afirmó que el Gobierno de la República socialista italiana removeva en el aniversario de la firma del pacto, su solidaridad con las potencias firmantes de él mismo. Los soldados de la República socialista italiana volverán, cada vez en mayor número y mejor armados a la li-

nea de fuego. Estos soldados, junto con los alemanes y japoneses destruyeron las divisiones del enemigo. — Efe.

## LA BODA de la Princesa Esperanza

### Asistirán 500 personas de Barcelona

Sevilla. — De Barcelona anuncian que vendrán a la boda de la Princesa Esperanza alrededor de 500 personas. Entre éstas figuran títulos nobiliarios y miembros de ilustres corporaciones. Entre los invitados catalanes llegará una comisión portadora del regalo de boda que dicha ciudad dedica a los augustos contrayentes.

Vendrán también comisiones nutridas de Bilbao, Valencia, San Sebastián y Navarra y de todos los Cuerpos de la Nobleza, Ordenes Militares y Maestranzas se desplazarán representaciones.

Se han recibido ya centenares de regalos, la mayoría de extraordinario mérito y se esperan otros presentes de boda de personalidades relevantes con domicilio en España y en el extranjero. — Cifra.

## El movimiento de Ucrania asesta sentidos golpes a los rusos

Berlin. — Ahora mismo, el movimiento rebelde de Ucrania está asestando ya al bolchevismo sentido golpes. Desplacamientos armados interceptan las vías de comunicación, causan daños al sistema de transportes y mantiene a los adversarios en permanente tensión, declaró el general Wislov al representante del diario «Voelksrecht Beobachter» a su pregunta de cómo fijaba la lucha de las revoluciones de Ucrania.

A continuación le preguntó el periodista si pensaba que el pueblo ucraniano tendría que prescindir de sus intereses particulares debido a esta lucha contra el bolchevismo. El general Wislov contestó: «El pueblo ucraniano posee su propia historia y sus propias aspiraciones». — Efe.

## Ibáñez Martín, restablecido

Madrid. — El Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín se encuentra mejorado de la enfermedad que le hizo guardar cama a su llegada de Murcia. Se espera que pueda reanudar sus tareas ministeriales en breve. — Cifra.

## ESCUELA GRATUITA creada por los Jesuitas

Murcia. — Los Padres Jesuitas del Monasterio de San Jerónimo, han abierto una escuela completamente gratuita para atender a la educación de los niños, que residen en los contornos. Se trata de un colegio local, muy bien dispuesto en un pabellón contiguo al Monasterio. También van a inaugurar en breve una escuela nocturna para los jóvenes. — Cifra.

## El tratado franco-ruso consagra a Francia como potencia de primer orden

Argel. — El tratado de amistad y asistencia mutua firmado recientemente en Moscú, ocupa hoy y ocupará por mucho tiempo (todavía) la atención de los medios políticos franceses.

Parece que éstos se han impuesta la misión de disipar los recelos existentes, no solo entre las grandes potencias, sino también entre algunos países, de cuyos intereses Francia no se ha desentendido.

Esta frialdad no es motivo de disgusto o de sorpresa para la opinión francesa. De artemano se sabía — dicen aquí — que la creación de tal instrumento de paz sería acogido al principio con reserva en algunas cancillerías, que prepararon planes pro-

prios para la reconstrucción del porvenir, pero se espera que la luz de esta alianza disipe todos los recelos.

Francia ha pretendido poner en manos de las Naciones Unidas un medio para crear una paz permanente y justa, de acuerdo con las aspiraciones de la totalidad de los aliados.

Con evidente satisfacción ha sido acogida en la prensa francesa la conclusión del tratado que consagra definitivamente a Francia como potencia de primer orden; porque Francia aspira a jugar en el concierto europeo un papel preponderante sobre el mundo del futuro tanto o más que en el del pasado. (De Radio Nacional).

## Los alemanes siguen replegándose sobre la Línea Sigfrido

### Lento avance norteamericano frente a la gran resistencia germana

Paris. — Los norteamericanos han entrado en Selt a 25 kms. de Karlsruhe y a 23 de la frontera alemana simultáneamente con otras unidades en el avance general hacia el este entrando en doce localidades abandonadas por los alemanes. A lo largo del ala septentrional del general Patch los alemanes se replegan sobre la Línea Sigfrido. — Efe.

tró y medio para tomar Bliesbrücken a 9 kms. al este de Sarrreguines y han cruzado el río que atraviesa la localidad. Los norteamericanos avanzan lentamente frente a la gran resistencia alemana en Saarlautern, Gaultern y Elsdorf. — Efe.

## Libertad condicional a 271 penados

### Otras disposiciones oficiales

BOLETIN DEL MOVIMIENTO  
Madrid. — El Boletín Oficial del Movimiento publicará en el próximo número entre otras las siguientes disposiciones:

## ¿Ha iniciado el Mando aliado la gran batalla de invierno?

Berlin. — Dos acontecimientos palpitantes en la opinión pública alemana: La iniciación de la cuarta gran ofensiva aliada en la región de Aquisgrán y la firma del pacto de mutua ayuda franco-ruso.

Respecto al primero poco se puede añadir al comunicado del Gran Cuartel General del Führer. Al Ejército norteamericano — se dice — ha correspondido también desencadenar el cuarto asalto en gran escala sobre las líneas alemanas, tras la preparación artillera más violenta que dichas fuerzas han conocido.

Como consecuencia de esto en un poderoso empuje, las tropas estadounidenses han conseguido penetrar por algunos puntos en la línea principal de combate alemana del Este del Aquisgrán, donde prosigue la lucha sangrienta a fin de evitar que las brechas sean ampliadas y utilizadas para lanzarse en tromba sobre Colonia.

## Alexander ha recibido instrucciones personales de Churchill para terminar la lucha en Grecia

### “Toda Europa debe estar preparada y no cerrar los ojos ante el peligro comunista”

(Dice un diario suizo)

Londres. — El Comandante Supremo aliado del Mediterráneo, Alexander, ha recibido instrucciones personales de Churchill para terminar la lucha en Grecia lo más rápidamente posible, para garantía de la paz futura y cooperación entre todos los partidos políticos, escribe el redactor diplomático del «Daily Mail».

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Roma cablegrafía que el Ministro británico residente en el Mar Mediterráneo ha salido de Italia en dirección a Grecia en el día de hoy. — Efe.

Atenas. — La Confederación General del Trabajo de Grecia ha enviado mensaje a las organizaciones obreras de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y Francia diciéndole que la huelga general de Atenas tenía por objeto obtener un Gobierno estable en Grecia.

Las clases trabajadoras continuarán luchando hasta la formación de un Gobierno estable que ofrezca verdadera unión nacional y que esté dispuesto a ofrecer las demandas del país. — Efe.

Washington. — En su editorial de hoy el «Washington Post» propone el restablecimiento en Atenas de una comisión aliada que mediaría en el conflicto y vigilaría después las elecciones.

Diez a continuación que tanto las autoridades británicas como las griegas se equivocaron al estimar las fuerzas del «Efas». Se precisa detener el curso de los acontecimientos trágicos que se suceden en Grecia sin interrupción, antes que la situación empeore gravemente.

Ha llegado la hora de modificar el trato dado por los aliados a la crisis helena. Efe.

Berna. — La sombra del Kremlin oscurece la vida de Grecia, escribe el diario suizo «Schweizer Mittelpresse» en un artículo en el que pone en guardia a Europa occidental contra el peligro bolchevique.

Debemos estar alerta, porque

la amenaza del comunismo pesa sobre Grecia y puede alcanzar muy pronto a toda Europa occidental.

Rusia ataca a los Gobiernos democráticos de ser facistas para implantar comités guerrilleros y tras ellos la dictadura comunista.

Los últimos debates celebrados en los Comunes y las palabras de Churchill deben ser muy tenidas en cuenta en toda Europa.

Lo que sucede en Grecia no es un hecho aislado, porque lo mismo ha ocurrido en Bélgica, Francia y Yugoslavia y otros territorios liberados de la ocupación alemana.

Los disturbios en estos países constituyen un mal síntoma. Toda Europa debe estar preparada y no cerrar los ojos ante el peligro. — Efe.

## Es obligación servir una de Almería en hoteles y restaurantes

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de la Gobernación por la que se dispone que en todos los hoteles, restaurantes y establecimientos similares, continúe siendo obligatorio mientras dure la temporada, servir en el postre una de Almería, obligatoriamente, por lo menos en una comida. — Cifra.

## CON PLUMA DE AVE

UN HUESO PARA EL PERRO  
ES este un cuento inglés que me impresionó hace muchos años. Y viene a propósito de nuestra voluntaria acometida a la generosidad de los lectores, haciéndoles ver la necesidad de una caridad evangélica, callada, de mano izquierda cuya actividad debe permanecer oculta a la otra mano. Es el caso que en un pueblo del condado de York se hallaba una antigua casa deshabitada, cuyo dueño era lord. Un día, sin embargo, se aborotó la barriada con el anuncio de la llegada del propietario, el cual, con su título a cuestas, ocupó la mansión sin otro bagaje que su persona. Los vecinos esperaban impacientes y curiosos la llegada de camiones de enseres, que nunca advinieron, como tampoco la necesaria servidumbre a tan gran señor, y estaban suspensos al comprobar y así mismo por la vida taciturna del lord. Permanecía, al parecer, encerrado en su casaca y a las siete de la tarde, ya oscurecido, salía a dar un paseo. Al tercer día de esta disciplina, el lord se detuvo en una carnicería reclamando del orondo carnicero un hueso para su perro. El tendero arrolló la piltrafa y se negó a cobrar nada por aquel favor. Al día siguiente se repitió la escena que degeneró en costumbre. El carnicero, orgulloso de recibir cada tarde tan alta visita, la esperaba impaciente. No poco le extrañaba el advertir que en la casa en cuestión no se oían ladridos ni cosa que denunciase la presencia del olvidado can. Entre tanto, la esposa del carnicero que era, como no pocos, rico propietario, recibió una mañana la visita de un vendedor de aspiradores que le llamó la atención por su porte distinguido y señoriales modales. No compró el artefacto con el pretexto de consultarlo a su marido, y tanto anómalo a éste el elegante aspecto del vendedor que, picado de curiosidad y con una coacción intuitiva decidió esperarle a la mañana siguiente. El pobre vendedor de aspiradores no era otro, en efecto, que el viejo y arruinado lord, que cada noche roía el hueso donado para el supuesto perro. Frente a frente, los dos interlocutores de todas las tardes, el vendedor quedó suspenso, y tan embarazado como él el carnicero. No valieron de nada las insistencias de éste. El viejo lord se negó incluso a que se le comprara su aspirador, porque a su juicio sólo la caridad movía a la compra, y salió de la casa y del pueblo, donde jamás se le volvió a ver. Este mismo falso sentimiento de la dignidad humana esclaviza a muchísimas gentes y al ejercitar con ellas la caridad se ha de tener especialísimo cuidado de no herirlos. Tratamos, con estos relatos de demostrar cuán en su punto está dejar este menester a las manos bondadosas del sacerdote, a cuyo ministerio corresponde, por propia institución, ejercitar la maravillosa y difícil virtud de la caridad. — M.

## El Primer Ejército norteamericano ha alcanzado el río Roer

### Berlin anuncia contraataques ofensivos de sus fuerzas en el sector de Aquisgrán

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. — Comunicado: «Las fuerzas aliadas que avanzan hacia el río Roer, al sureste de Jülich luchan de casa en casa en Pier Merkem ha sido alcanzada por las unidades que avanzan al este de Lucherberg, a dos mil metros de la misma.

Al este y sureste de Langerwehe hemos limpiado de soldados enemigos los pueblos Schiz, Oberhelich, Schlich y Merode.

Prosigue la lucha en Gey y hemos conquistado Strass. La concentración de tropas que se hallaban en el terreno boscoso al sur de Duran fueron atacadas por escuadrillas de cazabombarderos que apoyaron a nuestras tropas. Otros cazabombarderos hicieron blanco en un puente en Indergen y en otro al sureste de Duran.

Hemos rechazado numerosos contraataques contra nuestras cabezas de puente sobre el Saare, en los sectores de Debrign y Saarlautern.

Continúan las operaciones de limpieza en Saargemund y las fuerzas aliadas que se hallan al este de dicha ciudad han alcanzado Bliesbrücken.

Al sureste de Saargemund hemos avanzado hasta 4 kms. y medio de Rimlingen.

Procedemos a la eliminación de focos en Hagenan localidad que se halla en nuestras manos.

Como consecuencia de los ataques coordinados más allá de Hagenan hemos alcanzado Walbourg por el norte y los arrabales meridionales de Soufflenheim por el este.

Nuestras tropas han ganado terreno nuevamente en los Vosgos y cerca de Thann, en su cometido de reducir el dominio todavía ejercido por el enemigo en el este del Rin». — Efe.

vamente a contraataques ofensivos en todos los sectores anuncia O.I.I. En el sector de Inden añade, que ha reconquistado la aldea de Piermes de elementos blindados fueron rechazados en la parte oriental del bosque de Hurtgen.

La ciudad de Stross fue reconquistada por los alemanes en un contraataque». — Efe.

Londres. — Durante la noche, el Ejército norteamericano ha llegado al río Ron en un frente de 1.000 después de atravesar en lucha ferocísima los bosques que cubren la ribera occidental del río, detrás del cuartel general Hodges.

Merode fue conquistada. — Efe.

Londres. — 26 divisiones de Infantería norteamericana han efectuado un avance de kilómetro

## Sobretasa postal a beneficio del Patronato antituberculoso

### Afectará a la correspondencia que circule del día 22 del actual al 3 de enero próximo

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otros, un decreto de Hacienda por el que se autoriza, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre de 1944 al 3 de enero de 1945, ambos inclusive; se autoriza la emisión de cinco tipos de sellos, con

alegorías de la lucha sanitaria contra la tuberculosis, por valores de ochenta, más diez céntimos; cuarenta, más diez céntimos; veinte, más diez céntimos, y diez céntimos para las tasas de la correspondencia ordinaria, y veinticinco céntimos para la correspondencia aérea.

La correspondencia postal que se curse dentro de aquellos días, llevará forzosamente, para poder circular, además del franqueo exigido por la ley del Timbre, y siempre que éste sea, por lo menos, de veinte céntimos, una sobre tasa de diez céntimos, con excepción de las tarjetas postales, a las que aplicará una sobretasa de cinco céntimos y de la correspondencia aérea, que será de veinticinco céntimos.

Se exceptúa de esta sobretasa la correspondencia internacional y la de tasa inferior a veinte céntimos.

El centro de gravedad está situado, por el momento, a ambos lados de Saarlautern; entre Sarrreguines y Hagenan, los norteamericanos no han cesado en sus ataques, y esta persistencia de Eisenhower confirma a las esferas militares aliadas en la creencia de que el mando aliado ha iniciado la gran batalla de invierno.

Pocos comentarios se han hecho, por otra parte, sobre el tratado franco-ruso. El anuncio de que Alemania ha sido, como se tenía previsto, uno de los temas esenciales de las negociaciones franco-rusas, era esbozado en la capital del Reich y si algo modifica, no es la situación de los acontecimientos en el campo de la política internacional con la consiguiente sorpresa para ciertos jefes aliados, ya que esta alianza — se afirma — preocupa más a otros países que a Alemania.

# ¡BUENOS DIAS!

## IDA, Y VUELTA A PAGAR

Buen asunto este para un aficionado a la crematística. Buen asunto también para filósofo acerca de lo mucho que instruye y adiestra el viajar. Mal asunto, para mí, digo, que fui el apagador y por ende el enfurecido.

Entremos en materia, ya que el tiempo corre y la vida es muy corta. Hace unos días tuve necesidad de ir a Sóller, que asimismo se puede decir Sóller y hace muy bonito. Me gusta mucho ir a esa ciudad, donde tan excelentes colegas eruditos tengo, porque el viajar en aquel tren parece un juego, un limpio juego sin carbonilla, que es aún mejor. Fue, antes de salir, y me enteré bien de las horas de salidas de trenes para Sóller y de ésta a Palma. Trenes a las tantas, trenes a las cuantas, trenes a las tantas y cuantas... Todo estaba requetebién explicado en una pizarra, colgada sobre la ventanilla, si mal no recuerdo. Tomé mis notas, hice mis cálculos y mis paquetes. Hoy me sé de memoria — nunca se sabe demastado, amigos míos — aquella hermosa lista de (salidas para) y (regresos de) y no me duele haber perdido un buen pedazo de tiempo empollándome la lista de trenes. Vi que aquella combinación — el día sólo tiene veinticuatro horas y no más — era genial e iba la mar de bien a mis necesidades y, por la tarde, saqué mi billete. Una ida y vuelta en segunda, que si no saqué quinta es porque no las hacen o las habían acabado en aquel momento. Entre las pesetas por el billete propiamente dicho, los centimos del timbre, del tesoro, del seguro, la tasa y el redondeo — ¡buena cosa esta del redondeo! — sumaba aquello 60 pesetas con 30 céntimos. No era mucho y ya que sin recargar, aunque, claro es, podría haber sido menos, que no están los tiempos para derrochar la soldada haciendo turismo intensivo. El viaje fue espacioso y cómodo, no lo niego. Algunos mozos cantaron sus canciones y distraeron sus canciones y distraeron su imaginación de tantas pesadas disciplinas que a menudo la ocupan.

Resueltos mis asuntos, ya en Sóller, al anochecer estuve listo para emprender de nuevo el viaje de retorno. Y tres minutos antes de las 18'30 — lo recuerdo con exactitud — subí a uno de los dos tranvías que, para la vuelta, se nos habían puesto a nuestra disposición. Apenas si llevaría un minuto a bordo, cuando un atento empleado reclamó mi billete. Se lo entregué y en cuánto lo vi, zas, se ríe en mis propias barbas y me dice: «Tiene usted minuto y medio para sacar un nuevo billete. Este no sirve...» No había tiempo que perder y, convertida en un rayo, bajé aquellas infernales escaleras, pagué 5'35 por mi nuevo billete, y no perdí el tren porque salió con unos minutos de retraso. Y al entregar el billete, díjeme al atento empleado, con voz campanuda: «Véino, no me dé V. explicaciones. V. cumple con su obligación, pero yo también con la mía al decirle que esto es un atropello. No es ésta la estación de Sóller? ¿No es este el tren de las 18'30? Pues bien, para esta estación y con derecho al tren que saliera a esta misma hora había sacado y pagado mi billete y de ida y vuelta. Empleada la ida aquí me quedaba la vuelta... ¿qué es, pues, este barullo? ¿Es que, en unas horas, la compañía ha cambiado de amo y han sido bloqueados los billetes de la clientela? No me conteste V., vecino y honesto empleado. Que aquí, quien se ha quedado con un durete menos, soy yo y nadie más que yo. He dicho.»

Al fondo del tranvía sonaron unos discretos aplausos y la campana de la estación. El tren de las 18'30 se ponía en marcha. Fui a la plataforma y me puse a tocar la trompeta; mientras haya salud, no faltará la alegría.

J. B. G.

# VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

GRUP DE FABRICANTES DE LICORES

Con el fin de informarles sobre petición de los nuevos cupos de azúcar, se pone en conocimiento de todos los fabricantes de licores que con la máxima urgencia deben pasar por el local de este Sindicato, en sus horas de oficina de 10 a 13.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de todos los interesados. — EL JEFE DEL SINDICATO.

## Normas para la campaña aceitera 1944-45

### Nota de la Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes a través de la Circular núm. 491 en lo que respecta a la regulación de la campaña aceitera 1944-45, y con el fin de facilitar el desarrollo de los distintas fases que abarca la mencionada circular, se dispone lo siguiente:

**1.º - CIRCULACION DE ACEITUNA Y SU MOLTURACION**

a) La aceituna para circular dentro de la Isla de su producción, expedido por el Alcalde de la localidad donde se produzca.

b) Ninguna aceituna podrá ser transportada ni molturada fuera de la Isla en que se produzca sin la autorización expresada de esta Comisaría de Recursos; en este caso para su circulación necesitará ir acompañada de la guía reglamentaria.

**2.º - PUESTA EN MARCHA DE LAS ALMAZANAS**

a) El dueño o arrendatario de una almazara, al ponerla en marcha debe comunicarle a la Comisaría de Recursos de su Zona. En dicha comunicación hará constar la fecha de extracción de aceite de orujo a la que desea entregar toda su producción de orujos grasos.

b) Tanto las almazaras industriales como las particulares llevarán un libro registro debidamente diligenciado por el Alcalde del Ayuntamiento en el que harán constar diariamente la cantidad de aceituna molturada, cantidad de aceites y orujos grasos obtenidos.

**3.º - INTERVENCIÓN DEL ACEITE PREVENIDO**

El aceite producido en almazara o molino queda intervenido por la Comisaría General quedando sujeta su circulación desde este momento a la guía reglamentaria, que será expedida por esta Comisaría de Recursos.

**4.º - DECLARACION DE EXISTENCIAS DE ACEITE**

a) Todos los fabricantes de aceite de oliva están obligados a presentar en el Ayuntamiento de la localidad, dentro de los cinco primeros días de cada mes, declaración jurada por quintuplicado de sus existencias relativas en el acto uno de los ejemplares debidamente sellados, como acuse de recibo.

b) Estas declaraciones se efectuarán en impresos que serán facilitados por esta Zona a través de los Ayuntamientos.

c) La tolerancia de error en cualquier inspección que se efectúe no podrá exceder del 5 por ciento del aceite existente en el momento de la inspección.

d) Los Secretarios de los Ayuntamientos distribuirán los cuatro ejemplares que quedan en su poder, de los cinco que deben presentar los productores, en la forma siguiente: Un ejemplar de cada declaración quedará en el Ayuntamiento a disposición de los interesados en consultarlos, y los tres ejemplares restantes serán remitidos, respectivamente a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes — Oficina del Aceite — y a esta Comisaría de Recursos y a la Jefatura Agronómica Provincial.

e) Los ejemplares que remitan a esta Comisaría de Recursos irán acompañados de una relación de los productores que no hayan presentado oportunamente sus declaraciones. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma a 12 de Diciembre de 1944. — El Gobernador Civil-Comisario de Recursos, M. Vélgison.

**Jarabe PAGLIANO**  
del Prof. ERNESTO PAGLIANO  
**PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO**

### Caja de Recluta n.º 70

**AVISO**

Dispuesto por Or. M. de 25 de Noviembre último (D. O. núm. 267) la incorporación a filas de los individuos clasificados útiles para Servicios Auxiliares pertenecientes a los reemplazos de 1943 y 1944; el próximo domingo, día 17 del actual a las once horas tendrá lugar el sorteo para su destino a África, en el salón de sesiones de esta Caja (Antiguo Cuartel de Caballería).

Palma, 12 Diciembre de 1944. — El Coronel Jefe, Guillermo García.

### Inauguración de una Clínica dental en Campos del Puerto

El pasado lunes tuvo lugar en Campos del Puerto la inauguración y bendición de la moderna clínica dental que en dicha población y en la Plaza del General Franco ha instalado el joven doctor, nuestro particular amigo y camarada Guillermo Barceló Soler.

La clínica, montada con los mejores adelantos modernos de odontología, viene a llenar una necesidad que se hacía sentir, toda vez que se carecía de material adecuado a las exigencias modernas odontológicas.

A las cinco de la tarde, con asistencia de las Autoridades locales y numerosos amigos del joven odontólogo tuvo lugar la bendición de dicha Clínica por el Rvdo. Cura Económico de esta villa Doctor García Palou, que después de la cerimoniosa pronunciación unas palabras, después de la ceremonia fueron delicadamente obsequiados los asistentes, siendo felicitado el nuevo odontólogo y familiares, que asistieron a los concurrentes al acto.

# + D. Francisco Ubarti de San Lorenzo

Falleció en la Ciudad de Barcelona, después de recibir los Auxilios Espirituales, E. P. D.

Sus afligidos esposa Ramona López Castelló; hijo José; hija política Francisca Sastre Gayá; hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que mañana jueves día 14, se celebrará a las 11 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jaime.

No se invita particularmente.  
El duelo se despiden en la iglesia.

## NOTAS LOCALES

**CUPON DEL CIEGO**  
Sorteo de 12 Diciembre 1944.  
Primer premio de 25 pesetas al número 514.  
Premios de 2'50 pesetas a los números: 14; 114; 214; 314; 414; 614; 714; 814 y 914.

**El tiempo**  
Servicio meteorológico nacional (Zona Aérea de Baleares)  
Estado general del tiempo a las 19 horas del día 12.

Se ha debilitado mucho la borrasca del Golfo de León. Ha llovido en el Cantábrico y en varios lugares aislados del interior de la Península y el cielo continúa cubierto o muy nuboso en todas partes. Los vientos son todavía bastante fuertes.

**Previsión para el Mediterráneo Occidental**

Tiende a mejorar el tiempo. Cielo nuboso en cantidad decreciente. Vientos moderados del tercer cuadrante. Marcjada.

**Observaciones efectuadas en Palma**

a las 19 horas del día 12.  
Presión atmosférica: 761'8.  
Tendencia de la misma: Subiendo.  
Temperatura del aire: 15'3.  
Humedad relativa: 83 por 100.  
Estado del cielo: Nuboso.  
Temp. máx. en 24 h.: 16'7.  
Temp. mín. en 24 h.: 13'5.  
Lluvia en 24 h.: Inapreciable.  
Insolación: 1 h. 40 m.

## SUCESOS

**Varios hurtos**

Por la Guardia civil del puesto de Binissalem fueron detenidos, dos individuos autores del hurto de palomitas y otros efectos, cometidos en distintos lugares.

Por la Benemérita del puesto de esta ciudad fué detenido Antonio Verdura Barceló, quien se confesó autor del hurto de una bicicleta propiedad de Antonio Garau Bover.

Dicha bicicleta fué desmontada y vendida por piezas, separadas.

**Cinco entre un auto y un camión**

Por la Guardia civil del puesto de Algaida se comunicó al señor Gobernador que Jaime Estrany Gori les había denunciado que en ocasión de dirigirse desde San Juan a Palma conduciendo un coche de su propiedad, al llegar al kilómetro 21 de la carretera que de Palma conduce a Capdepera fué embestido por un camión resultando su coche con desperfectos en los guardabarros, dos cristales rotos y daños en el eje de la dirección batería y frenos.

El importe de los daños se calcula en unas 1.600 pesetas.

Interrogado el chauffeur que guiaba el camión manifestó que si ocasión no el accidente, fué debido a una súbita avería en los frenos, la que le impidió gobernar los frenos.

## CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer por la mañana en la parroquia de la Sma. Trinidad se celebró el funeral en sufragio de don Pedro José Pizá Roselló, que se vió sumamente concurrido, desfilando, después los asistentes por la casa mortuoria a testimoniar el pésame a la distinguida familia del finado. Puede decirse que todas las clases sociales estuvieron representadas, viéndose, igualmente, buen número de personas venidas de los pueblos.

A su viuda doña Juana Tocho, a sus hijos y demás familiares, reiteramos nuestro sentido pésame.

Días pasados falleció en Barcelona, don Francisco Ubarti de San Lorenzo.

Su trato afable y distinguido la bondad de su carácter y su nobleza de sentimientos habiánle captado la simpatía y la consideración de cuantos le conocieron.

El aprecio en que era tenido, hará su muerte en extremo sentida.

A todos sus familiares, y en particular a su esposa doña Ramona López Castelló, a su hijo el Oficial de esta Delegación de Hacienda don José Ubarti López e hija política doña Francisca Sastre Gayá, testimoniarnos nuestra condolencia.

**RADIO BORNE**

Ha emprendido viaje de retorno a Barcelona el Notario de aquella ciudad don Guillermo Alcover, acompañado de su esposa doña Emilia Giménez y de su hijo Guillermo.

Han marchado a Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma», don Pedro de La Rosa, don Francisco Alabern, don Antonio Juan, don Rafael Salas y don Magín Monserrat.

Han marchado a Ibiza y Alicante don Antonio Alcover, don Bernardo Mulet, don Guillermo Moragues y don Miguel Llodrà.

Para Alicante y de paso para Bilbao, embarcó don Francisco Alcover Vert.

cional de Previsión Rvdo. Sr. don Bartolomé Quetglas Gayá.

Hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento.

Por don José Carreras y doña Magdalena Martín y para su hijo Estanislao, Subinspector del Banco Vitalicio de España, ha sido pedida a don José Oliver y doña Concepción Prats, la mano de su distinguida hija Conchita.

El hogar de nuestros amigos el Teniente de Infantería don Mario Massanet Font y esposa doña Margarita Sureda Sancho, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de José María.

En las recientes oposiciones de Inspectores farmacéuticos Municipales celebradas en Madrid, ha obtenido título el joven farmacéutico de Campos del Puerto, don Antonio Fernández Mas.

**Trajes a medida** } Ocasión para adquirir cualquiera de estas prendas

**Cortes de traje** }

**Gabanes a medida** }

**Cortes de gabán** } **A PLAZOS**

Además le ofrecemos también en la misma modalidad de pago, diversidad de artículos propio para el hogar.

**SIN NINGUN COMPROMISO POR SU PARTE VISITENOS Y PODRA COMPROBAR NUESTRO SISTEMA DE VENTA**

**GUILLET**  
PASEO GENERALISIMO, 50 BIS. PALMA MALLORCA

**CAJA HISPANA DE PREVISION Y CREDITO**  
Asociación Capitalizadora - Barcelona  
Delegación Provincial de Baleares  
ARAGON, 12-1.º - PALMA.

**AHORRO Y PREVISION**

Participaciones de Ahorro para constituir Capitales a 10, 15 y 20 años. Pensiones de Vejez e Invalidez y Seguro Temporal de Vida. TITULOS DE RENTA. — Operaciones de Crédito y Servicios Sociales.

Se necesitan Agentes a comisión en toda la provincia. Informes. Oficinas de Colocación. Oferta 7.667.

**Calzados EL BARATO**  
Comprueben los precios que tiene establecidos en toda clase de calzado

**Cuesta del Teatro Principal, 15**

**Almacenes de Trajes de «Son Col»**  
**N. MEDRANO**  
COMPRA DE TRAJOS Y DESPERDICIOS EN EL NUEVO ALMACEN  
Patronato Obrero, 12 - T.º 3263

**Coñac Viejo VETERANO**  
**OSBORNE**

## Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 pesetas; cada palabra mas, 0'25 ptas

**COMPRAS**  
COMPRARIA puertas, persianas, ventanas usadas. Plaza de Pedro Garau, 14.

**PELO DE CABALLERIA**, cabra y cerdo compro en cantidades de 100 kilos en adelante. Francisco Alonso, ENGUERA (Valencia).

**VENTAS**  
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

**SUS DIBUJOS publicitarios** encarguelos a Caldentey, en El Choco, San Pedro, 8.

**VENDESE coche «Renault»**, cuatro plazas, en buen estado con sels neumáticos nuevos. Informes: Garage Clouell, Calle Julián Alvarez.

**VENDO «carrocería» sedan**, cuatro puertas de coche «Buick», cinco plazas. Pintura y entapizado muy buen estado. Informes: Vázquez Mella, núm. 7 Campos del Puerto.

**TRASPASOS**  
TRASPASO por 4.500 pesetas local punto céntrico Palma. Informes: «Anuncios Londa», Puigdorri, la, 3.

**CERDO LOCAL** para Sucursal o depósito en lugar céntrico de Inca. Informes: B. Calmarí, Café Rastriño, Palma.

**PÉRDIDAS**  
EXTRAVIADO perro extranjero color beige, atiende por «Whisky», tamaño alto, rabo corto. Se gratificará: Plaza Hornabeque, 2. Teléfono 2197.

**HUESPEDES**  
MATRIMONIO desea habitación grande, sin cocina. Razón esta Administración.

**AL FRIO Y A LA HUMEDAD** desafiarán, con éxito, sus pequeños si les compra Vd., que los quiere de veras,

**UN PAR DE BOTAS** cuya excelente calidad, de todos conocida,

será el brazo fuerte que les defienda de tamaños enemigos.

Decir que son baratas es decir muy poco

Veá los precios:

del 24 al 26	del 27 al 29	del 30 al 33	del 34 al 37	del 38 al 43
41'60	47'50	54'20	63'90	74'70

pesetas el par; enterizas o blucher; en colores negro, marrón y beige; con plantilla aséptica y pierna comodísima y elegante.

**VENTA AL DETALL**  
en  
**HORNIBEQUE, N.º 50 (SANTA CATALINA)**  
y  
**PAS D'EN QUINT, N.º 2**  
Sucursales 1 y 2, respectivamente de las grandes fábricas

# TASCON

**TOS BRONQUITIS CATARRO**  
**JARABE FAME**

**A. Riera Escandell**  
Enfermedades de la piel Sifilis y Blenorragia Consulta de 11 a 2 Via Portugal, 9-1.º - Frente al Instituto

# El Mallorca-Constancia del próximo domingo en Es Cos

EN EL CONSTANCIA, ADEMAS DE LOS NUEVOS SANZ, ESPADA Y MENDOZA, SE CONFIA EN LA REAPARICION DE OSTOLAZA Y MARCULETA.

## DIA DEL CLUB

A pesar del abultado resultado habido en Bardin, lógicamente consecuencia del gran temporal sufrido en la travesía, mareo subsiguiente y tardía llegada a Alicante —las 2 de la tarde del domingo aproximadamente—; a pesar de todo ello, el Constancia causó muy buena impresión.

La actuación felicísima del nuevo interior izquierda, Mendoza, es comentada en general por los expedicionarios, y se habla con entusiasmo de su gran facilidad de juego y de disparo.

Y Marculeta, el buen medio ala de los blancos que vuelve a estar en su mejor forma, expuesta claramente en su magnífico partido del domingo último en Manacor; se nos dice que volverá a vestir la camiseta de titular el domingo próximo frente a C. D. Mallorca.

La duda mayor está ahora aún por resolver, ya que si Ostolaza está nuevamente en forma y Sanz las dió bien en Alicante, Hernández se verá en un serio aprieto para escoger el árbitro.

Constancia y Mallorca, nuevamente frente a frente después de tan largo tiempo sin hacerlo oficialmente, es un espectáculo que —ajeno a clasificaciones y puntuaciones— reúne el mayor aliciente, únicamente por obra y gracia de sus protagonistas La Directiva (reclen reforzada) del club blanco, se ha percatado plenamente de ello; y no ha vacilado un solo momento en designar esta fecha para la celebración de su «Día del Club».

Será pues, el día del domingo en Inca un gran acontecimiento, dadas las grandes ganas que hay ya, de presenciar una lucha de verdad entre los «eternos rivales regionales». Ambos conjuntos necesitan con urgencia los dos puntos que se pondrán en litigio; para ambos es de importancia suma perder o ganar este encuentro, y por todo ello, confiamos que el domingo será un partido «de trampa ni cartón», ya que en cada bando será escogido, concienzudamente lo mejor, para oponerlo a su más grande adversario.

Decir Constancia-Mallorca en nuestra isla, es decirlo todo, deportivamente hablando; ya que en

estas ocasiones, hasta los enemigos del fútbol, van al fútbol.

Se nos informa desde el Constancia que pese a no haber sido puestas a la venta, entradas e localidades, la demanda de ellas registrada hasta ahora, es alarmante, y hace prever un entradón, que quiséramos no ver deslucido «meteorológicamente».

FEBE

### LAS FICHAS DE ESPADA Y MENDOZA

Francisco Mendoza Marrero, nació el año 1917 en Santa Cruz de Tenerife, y jugó las temporadas 1939-40, 41 y 42 en el R. U. de Tenerife, pasando en la 43-44 al R. C. D. Español.

Es jugador de fino estilo, muy rápido y con un conocimiento perfecto de toque de balón. Los que le han visto jugar creen que será uno de los elementos más necesarios en la actual reorganización del Constancia.

José Espada Virgos natural de Palafregell nació el año 1912, y empezó a jugar en la temporada 30-40 en el Levante, para pasar luego a defender los colores del Gerona durante tres temporadas consecutivas, pasando en los dos últimos al R. C. D. Español.

Su juego sensato es conocido de nuestros aficionados en aquella medular famosa del Gerona Trias-Espada-Colomer.

Estos dos jugadores serán casi seguramente alineados en el encuentro del domingo, frente al Mallorca en el «Día del Club» de Inca.

## “DIA DEL CLUB” en Inca 3'30 día 17

# Mallorca-Constancia

Atención, Atención!  
**Navidades**  
RECUERDE SIEMPRE  
**BODEGA BALEAR**

# La Srta. Catalina Torres, ganadora de nuestro Concurso

Ninguno de nuestros concursantes ha acertado exactamente el pronóstico de nuestro pasado boletín y la cosa es casi natural. Era muy difícil, acertar el que empatara el Mallorca con el Ferrol y que el Constancia perdiera por tan severa goleada.

De todas formas, una señorita, doña Catalina Torres de Palma con domicilio en la Calle de San Alonso ha dado el pronóstico vencedor, la lectura de la cual es como sigue:

Mallorca 2 — Ferrol 2  
Hércules 5 — Constancia 0  
Los que más se han aproximado son los siguientes:

Gabriel Salas Pons  
Jesus Están Hernández  
Pedro Ignasi  
Mariano Serra González  
Juan Villalonga Deya  
Pedro Pou Gari  
María Tomás Beltrán  
Joaquín Quesada  
Mateo Quejgas  
María Clar Bonet.  
Todos estos señores pueden pasar por nuestra administración a horas de oficina donde les serán entregados los premios correspondientes mediante la presentación del documento que identifique su personalidad.

## España, 4-Alcázar, 1

Después del magnífico resultado obtenido por la «cándida chiquilla» lluchmayorense el pasado viernes en Inca frente a un «mediop» segunda división con «grubetas» y «ganas de victoria» que el España sació con un magnífico 2-1 que habla de dominio y de recuperación con tanta elocuencia como «contaba» cierto «siseista» gracioso con tan «cándida imitación» como «tierno» disimulo; el España se enfrentó contra el Alcázar alineando a los seis titulares G. Hortelano, Clar, Salvá (M.), Sureda, Mateo y Salvá (L.) —lo mejor del España— que no pudieron hacerlo el pasado viernes en Inca, cinco de ellos por resentirse de las lesiones que sufrieron el domingo día 3 en Lluchmayor frente al Constancia.

El partido no tuvo historia, evidenciando, el España una clara superioridad que a la póstr se reflejó en el marcador con un resultado que no ofrece duda.

El Alcázar es un conjunto que juega a base de una gran dosis de

entusiasmo y de voluntad y a estas «envidiables» cualidades y a la ayuda de G. Hortelano debió que finalizara el primer tiempo con 1 a 0 a su favor.

En la segunda mitad bastaronle al España diez minutos de forcejeo para inclinar el tanteador a su favor.

El primer tiempo terminó con 1 a 0 a favor del Alcázar marcado por Estapé a los 32 minutos.

En el segundo tiempo Salvá (L.) a los 5 minutos, estableció el empate. Cinco minutos después Clar

obtenía el segundo. Salvá (L.) el tercero de penal a los 20 minutos y a los 34, Sureda conseguía el cuarto.

Cuidó del arbitraje el colegiado Sr. Font alineando los equipos como sigue:

ALCAZAR: Salvá; Lage, Mariachos; Moll, Prats, Llull; García, Sancho, Estapé, Ariznavarreta y Juan.

ESPAÑA: Serra; García Hortelano, Ros; Sureda, Mateo, Salvá (M.); Seguí, Clar, Catany, Salvá (L.) y Rodríguez.—G. R.

## Asamblea general en la Federación

En el local social de la Federación Colomobílica, Balear, calle de Obispo Maura, núm. 4 (Juventud Antoniana) celebróse el pasado domingo 10 del actual, Asamblea General para tratar sobre el nombramiento de los cargos vacantes en dicha Federación y renovación de otros; aprobación del estado de cuentas del Ejercicio corriente; dar cuenta de toda la correspondencia, y otros asuntos de suma interés.

Bajo la Presidencia de D. Antonio Estarellas Perelló y actuando de Secretario de la Federación D. Antonio Noguera Mari, con la asistencia de los representantes de las Sociedades Colomobílicas de la isla, empieza la Junta.

El Secretario da lectura a unas cuartillas que entrega el Delegado Militar para hacer constar, ante dicha Asamblea la satisfacción por el buen comportamiento de la Federación, tanto por lo que considera muy justo otorgar un voto de gracias a dicha Entidad.

Se da lectura al Acta anterior y se aprueba.

El Sr. Secretario da cuenta, con todo detalle, de la correspondencia habida entre la Federación Centros Oficiales y Sociedades Colomobílicas de Baleares.

Se da cuenta minuciosamente del estado de cuentas y se aprueba.

El Sr. Presidente D. Antonio Estarellas, pone de manifiesto las gestiones verificadas referentes a entrenos por mar, las que son muy dignas de aprecio.

Dicho Sr. Estarellas explica los trámites llevados a cabo para obtener comida para las palomas, con la mayor urgencia, leyéndose las comunicaciones entre el Ilmo. Sr. Presidente de la Federación Colomobílica Española y la Federación Balear de cuya correspondencia se desprende el gran interés que dicho Presidente se ha tomado para el envío de pienso a Baleares. Al propio tiempo el Sr. Estarellas dice que se ocupa de ello la Jefatura de Transmisiones de Baleares.

Se aprobó el plan de concursos para la próxima temporada que es: Entrenos a millas Tortosa, Caspe y Gallur, cuyas distancias en línea recta son: 327, 267 y 418 Kilómetros respectivamente. El día 15 de Mayo las Sociedades tienen que haber terminado sus concursos sociales para dar principio al Regional y campeonato Nacional.

La Junta Directiva de la Federación quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente.—D. Antonio Estarellas  
Vicepresidente.—D. Luis Coquilhat  
Secretario.—D. Antonio Noguera  
Vicesecretario.—D. Vicente Guimerá  
Contador.—D. Sebastián Ribot  
Depositario.—D. Matías Benassar  
Vocales.—D. Cosme Adrover don Juan Morey, don Antonio García y don Francisco Francepa.  
Palma 10 de Diciembre de 1944.

## Rhorre Ud. servidumbre

haciendo que el

# COLMADO Tascón

de Hornabeque, 50 (Sta. Catalina), le envíe a su domicilio,

SIN RECARGO EN EL PRECIO, SI NO TODO LO CONTRARIO, al más reducido que pudo imaginarse, cuanto necesite.

BASTA UNA LLAMADA al teléfono

2 6 1 4

# ESPECTACULOS FRANCISCO BOSCH

## el baritono mallorquín que triunfó, vuelve a Mallorca para actuar en el Lírico

Mallorca, ha sido es y seguramente seguirá siendo cuna de grandes cantantes. Son muchos los que han salido de nuestra tierra para situarse entre las figuras consagradas del arte lírico o situarse a la cabeza de todos ellos.

Hace tiempo que deseábamos ver lanzado al firmamento teatral a uno de esos elementos que día a día están educando su bella voz y entrenándose para dar el salto definitivo. Pero salió el cantante, de lo más recondito del anonimato

no mallorquín de la voz de oro, vuelve para deleitar con su arte a su público, al que le vio crecer y hacerse en las tablas.

Francisco Bosch, viene de una gira artística por Castellón, Murcia, Cartagena, Alicante, San Sebastián, Pamplona, Santander, Gijón entre otras.

Tiene en la actualidad 27 años y un porvenir risueño. En Alicante, Sagl-Barba, el veterano D. Emilio, tuvo ocasión de oírle y dijo: «Este es el hombre para el que habrá de abrirse el camino ancho y glorioso de la fama».

Francisco Bosch vuelve a Mallorca para actuar en el Teatro Lírico. Figura a la cabeza del reparto juntamente con el eminente divo Ricardo Mayral. El éxito le aguarda.



FRANCISCO BOSCH

# CINE

## “Los hombres que la amaron”

PRINCIPAL

Película americana. Interpretada por Loretta Young, Conrad Veidt. Director Gregory Ratoff. Doblada al español.

Una biografía más llevada a la pantalla. Esta, tan interesante y menos conocida que tantas otras, como la precedieron en la lógica inclinación cinematográfica a seguir, con veracidad o sin ella la vida de personas cuyos nombres quedaron en la historia.

Ahora le ha correspondido el turno a una bailarina que fue famosa a mediados del siglo pasado. La época y el tema ofrecen ya abundante materia, máxime cuando sobre la figura central, que interpreta magistralmente Loretta Young, concurren matices psicológicos e in-frecuentes encantos. Lina Varuavina define a su profesión como un manejo de nervios con una sensas, Su maestro, el que la liberara de la astrofa y trashumante vida circense, es después su primer marido. Gracioso, admiración mas que amor por parte de ella. Mas tarde él morirá tras el triunfo del ballet que creara para ella para su definitiva y universal consagración artística. Y otros dos hombres en la hilera de enamorados para, entre otras cosas, justificar el título de la película en la que, repetidamente, Loretta Young es bellísimo y principal atractivo.

La cinta con el silencio de un constante cambio de escenario, pasa a lo sumo en la inevitable monotonía de las escenas de baile. Por lo demás, el interés no decae y la atención concentrada en la figura de Lina, hace emoción ante los planos que muestran como madre a la danzarina que aplaudieron todos los públicos del mundo. Un bello, grato y esperado final, corona el largo camino de sinsabores. Ella, feliz se verá pronto continuada en aquella pequeña Rosa —el nombre del baile que a inmortalizará— que ya reencuentra en ensayo bajo su dirección los primeros pasos de danza...

Jiménez

## La compañía

### Vicente-Soler-Asunción Montijano en el Principal

La empresa del Teatro Principal anuncia para la próxima temporada navideña, la actuación de la gran compañía de comedias que encabezan los renombrados artistas Vicente Soler y Asunción Montijano esta ventajosamente conocida y admirada por los isleños amantes del arte de Tallá.

El día 30 tendrá lugar la presentación de esta compañía, con el estreno de la comedia de los Hermanos Álvarez Quintero «La venta de los gatos», cuya primera función está dedicada en memoria y homenaje de los ilustres comediógrafos citados.

La calidad de los artistas y el repertorio que llevan en el que figuran buen número de estrenos, nos hacen augurar una brillante temporada en nuestros primer coliseo.

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde 3'30



UNA DE LAS PELICULAS QUE DEJA IMPRESIONADO LARGAMENTE AL PUBLICO. GUARDANDO SU RECUERDO DURANTE MUCHO TIEMPO

ZAPATOS BARATISIMOS... PERO MUY BARATISIMOS

POR FINAL DE TEMPORADA LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS DE VERDADERO REGALO

# CALZADOS DADOS

A. CLAVE 19 - PALMA

# ACEYTE YNGLES

C. S. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

## BLNORRAGIA

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló n.º 117. Tel. 2321 C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato), y Avenida del Conde de Salent, 38, pral. (Cerca carretera Sóller).

CONSULTORIOS

Escuela de chófers y Gestoría Automovilística. Obtención rápida de carnets chófers, traspasos autos, cupos gasolina, licencias caza, etc.

## Concurso Deportivo de “Baleares”

### Premio Diario “Baleares” 50 pesetas

Don... calle... núm...

que vive en... pronostica que los resultados de la próxima tornada de Liga serán los siguientes:

Constancia Mallorca  
Tarragona At. Baleares

FIRMA

BAR BALEARES (Nueva Empresa), Paseo Generalísimo (Borne). Ofrece 10 vermúts a las 10 aproximaciones.

## Premio Antigua Casa Cabrer - Inca

Semanalmente serán entregados al vencedor absoluto o al que más se aproxime, los TRES VALES siguientes:

1 vale de 200 Ptas. Mediante la presentación de los cuales, se le eleuará un descuento por dichas cantidades, y sobre el precio de TASA, en la compra al contado de una máquina de ZAPATERIA SINGER, de una máquina de coser y bordar ALFA y de una bicicleta URBEA (cualquier modelo), respectivamente.

Y, a cada uno de los DIEZ concursantes que más se aproximen, se le entregará, los tres vales siguientes:

1 vale de 100 Ptas.  
1 vale de 50 Ptas.  
1 vale de 25 Ptas.

En las mismas condiciones del vencedor.

## Premio Sastrería Serrano

Si hay vencedor absoluto y es cliente de la Sastrería Serrano tendrá derecho a un traje completo a medida valorado en 500 pesetas; si no lo es a una americana tipo deporte valorada en 240 y si es una señora el ganador un abrigo de entretiempo. Además se establecen 10 aproximaciones con derecho a un vale de 60 pesetas mediante la presentación del cual Sastrería Serrano les efectuará un descuento por dicho valor en sus compras al contado.

¿Es cliente? ..... (Escribasa “si” o “no”).

## Un partido de futbol de veteranos

Los viejos aficionados al fútbol se reúnen por todas partes en grupitos y no se resignan a perderse en el ostracismo definitivo y quisieran todavía dar días de gloria a los que fueron equipos de sus sueños y entusiasmos. Entre estos aficionados, se encuentra una nutridísima Peña que tiene su sede en la Granja Mallorquina. Se preparan para dar una exhibición de su clase de futbolistas ya «trasnochados» y dentro de breves días tendremos noticia exacta del lugar de la gran contienda y alineaciones a presentar. Preparémonos para ver una lucha emocionante y reñida. ¿Quiénes serán las estrellas?

## De la velada de Boxeo en el Balear



Martí II, saluda a la afición, momentos antes de su combate con Simó



Guillén, que demostró a la afición ante Pericás, ser un pugil de gran clase

# La entrevista Hitler-Szalasy

Entre las tristes defecciones de pueblos destaca por su entereza y su lealtad la actitud del pueblo húngaro. Un pueblo que había pasado por la pesadilla de Bela Kun, no podía ser terreno propicio para que pretendiera el intento de capitulación que asoma y se disipa como una nube efímera. Hungría vuelve a ser avanzada de Europa en el Este contra las invasiones asiáticas. En la lucha del Occidente contra el Oriente, le cabe a Hungría un lugar de preeminencia. Las huestes húngaras han sido campo de destinos de Europa. Esto ha ido modelando el carácter del pueblo que cuando tiene que elegir se pone siempre del lado de Europa. En la estrecha alianza con Alemania empeñados los dos pueblos en la misma lucha resistencial, es natural que busquen contacto los jefes de los dos estados. Szalasy, el jefe del estado húngaro, ha visitado en su Cuartel General a Hitler, corroborando así de nuevo la comunidad de destino de los dos pueblos. El ambiente de la entrevista había encontrado expresión el 2 de Diciembre en una manifestación de los cruz flechados, en que se decía que Hungría no es

Rumanía y que la nación húngara ha preferido la lucha al aniquilamiento, deshonro y la lealtad a la traición. Celebrada la entrevista en los días críticos, en que la capital húngara está amenazada, su carácter tuvo que ser esencialmente militar. Con los húngaros colaboran en la defensa del país los alemanes, que defienden el suelo húngaro con la misma tenacidad que el suelo propio. La lucha adquiere para ambos en tierras húngaras el mismo carácter de aniquilamiento definitivo o de resurgimiento y los lazos cada vez más sólidos se estrechan ante la defensa de la capital húngara, con fuerza insoluble. La entrevista celebrada recientemente en el Cuartel General del Führer, es testimonio de que aún no se ha roto completamente la solidaridad europea y que por encima y a través de las defensas nacionales de Alemania y de Hungría, late un espíritu más amplio de fraternidad que si hoy se ve reducido a unos cuantos pueblos, bien podría prender de nuevo algún día en los pueblos europeos sometidos al dolor de una experiencia de que Alemania no había preservado.

# Se crea el Ayuntamiento de SIDI-IFNI

**Otras disposiciones oficiales**  
Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica:  
**PRESIDENCIA.**—Se crea el Ayuntamiento en Sidi-Ifni que tendrá a su cargo el gobierno, fomento, dirección y administración de los intereses peculiares de la población ya sean de índole moral o material. El Municipio se compondrá de Alcalde, presidente, Teniente de alcalde y cuatro concejales que representarán a los distintos elementos habitantes en el territorio

# Los periodistas valencianos organizan un Montepío

**EN EL SEÑO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA**  
Valencia.—En los locales de la Asociación de la Prensa se ha celebrado una reunión de periodistas valencianos. Presidieron el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Presidente de la Diputación, Delegado Provincial de Sindicatos y otras jerarquías y autoridades.  
En esta reunión se ha anunciado la creación del Montepío y Caja de Socorros de los periodistas. Dióse lectura al proyecto de la Caja de Socorro por el cual se establecen la ayuda para casos de enfermedad y fallecimiento de periodistas asociados, y también la pensión vitalicia a edad avanzada en caso de no tener hijos.  
Se constituye con un capital de doscientos nueve mil pesetas incrementado regularmente además de los intereses, con el diez por ciento de los ingresos de la «Hoja del Lunes» y el cincuenta por ciento de festivales, exposiciones, etc., organizados por la Asociación de la Prensa.—Cifra.

# Temporal de nieve en Pamplona

El Ferrol del Caudillo.—Ha aminorado el temporal que hace cuatro días se ha desencadenado sobre estas costas. Nuevamente se han hecho a la mar las embarcaciones pesqueras.—Cifra.  
Pamplona.—El temporal de nieve se ha extendido en toda la provincia, llegando hasta los pueblos que lindan con la Rioja. Los ríos han experimentado una crecida considerable. El autobús de la línea Burguete-Pamplona, no ha llegado porque la nieve cerraba el puerto.—Cifra.

# Batallón La Cruzada núm. 27

Necesitando adquirir este Cuerpo el material que a continuación se relaciona, se pone en conocimiento de los Eres. Industriales a quienes interesa, para que presenten proposiciones, en un plazo de ocho días, a partir de la fecha de su inserción, a la Oficina de Mayoría de este Cuerpo.  
El importe de este anuncio será a cargo de los adjudicatarios, y a los efectos indicados deberán ser puestos, libres de todo gasto, en el Almacén de este Cuerpo en esta Plaza, quedando sujetas las facturas al descuento del 130 % reglamentario.  
**MATERIAL A ADQUIRIR**  
Dos máquinas de escribir, una de 160 (cientos sesenta) espacios y otra de 200 (doscientos).  
Manacor (Mallorca), 12 de Diciembre de 1944.

# Baleares

## “Rusia se burló de los aliados al comenzar la guerra”

«Después jugó sus cartas sin escrúpulo alguno»

## Sería imperdonable que América no aprovechara la tremenda lección de Europa, dice la prensa chilena

Santiago de Chile.—El Diario Ilustrado comenta en un editorial el discurso del diputado conservador Sergio Fernández, y afirma que de sus palabras se desprende una conclusión desconsoladora: que después de la derrota de Alemania la victoria será de Rusia en el Continente europeo, y que la civilización occidental continuará amenazada. Añade que en la tragedia actual Rusia se burló de los aliados al iniciarse las hostilidades, y que después jugó sus cartas sin escrúpulo alguno y con un cinismo que harían mal en olvidar las naciones occidentales. «Sería imperdonable que América—dice—no aprovechara la tremenda lección de Europa. Una cosa es que Rusia haya contribuido a la victoria definitiva de las naciones aliadas, que ya está próxima, y otra muy distinta y muy necesaria es la de defenderse del veneno moral que su contacto significa para los pueblos. Si los países viejos no saben ahora defenderse, se comprenderá qué fácil presa sería para los siniestros designios comunistas estos pueblos jóvenes de América, esperanza del mundo civilizado.»—Efe.

## RUEDA del mundo

**WASHINGTON.**—En África del Norte los norteamericanos disparaban cuarentidos mil proyectiles de mortero por mes. En Francia durante los últimos meses se han consumido 1 millón 300 mil según datos facilitados por el Ministro de la Guerra.—Efe.

## Los japoneses consolidan su posición estratégica en China

**Tokio.**—Tropas aerotransportadas japonesas han ocupado el aeródromo de San Pablo.  
Actualmente se desarrollan intensos combates con las tropas norteamericanas, se anuncia oficialmente.—Efe.  
**Tokio.**—El Cuartel Imperial publica un comunicado diciendo que las unidades japonesas que avanzaron el 10 de diciembre desde Nanning se han unido a otras fuerzas niponas cerca de Kalu, a 70 kms. al suroeste de Nanning.  
Así el enlace trascontinental se ha completado y consolidado una vez más en el continente chino la posición estratégica japonesa.—Efe.

# El Festival Chopin de la Asociación de la Prensa

El musicólogo señor Chavarri y la cantante Carmen Andújar tomarán parte en él

Añoche a última hora quedó definitivamente concertada la colaboración a este magnífico festival, del eminente musicólogo don Eduardo López Chavarri y su esposa la eximia cantante Carmen Andújar, los cuales llegarán de Valencia el próximo sábado día 16.  
Con ellos, elementos de reconocidísima valía en el campo de la música, el Festival Chopin que organiza la Asociación de la Prensa de Baleares a beneficio de su Montepío, cobra interés y altura insospechados. El pianista Mas Porcel, la Capella Clásica y el Ballet de Nadine Lang, completarán esa maravillosa noche artística que los periodistas mallorquines ofrecen al público de Palma, tan conocedor y tan amante de la música de Chopin al que se dedica con tal fiesta sentido homenaje.  
En ediciones sucesivas iremos dando cuenta de los detalles de este «Festival Chopin» para el que ahora, apenas anunciado y cuando aun no se han puesto a la venta las localidades, se han recibido ya en las Redacciones de los periódicos numerosísimos encargos.

## Las cuatro fortalezas alemanas del Atlántico y del Canal de la Mancha

Berlin.—Los centros autorizados de esta capital poseen una información relativa a las fortalezas alemanas del Atlántico y del Canal de la Mancha. El mantenimiento de esas fortalezas—se dice—constituye una grave dificultad para las operaciones de los aliados, cuyo Mando tiene que distraer importantes contingentes frente a dichos focos de resistencia.  
Cuatro bases alemanas se mantienen en la costa francesa, Dunkerque, que gozina una extensión de 30 a 35 kilómetros de litoral y un territorio de diez kilómetros de profundidad; las islas de Jersey, Guernesey, Alderney y Sark, en la Mancha; y Saint Nazaire, cuyas fuerzas ocasionan con sus ataques grandes perturbaciones en el país.  
Además siguen activamente las tres bases del estuario del Gironda. La Rochela, desembocadura del Rhone y del norte y desembocadura del Rhone del sur. La fortaleza de La Gironda se extiende en unos 50 kilómetros hacia el interior del país e imposibilita el sistema fluvial de navegación francés. Tiene gran importancia la base de submarinos de La Pallice.

## Ha muerto monseñor Valerio Valeri

**FUE NUNCIÓ DE SU SANTIDAD EN VICHY**  
Berlín.—La Agencia D. O. B. anuncia desde Milán que ha fallecido repentinamente a los setenta y un años de edad, el Nuncio Apostólico en París, monseñor Valerio Valeri. Este había sido recientemente rechazado por De Gaulle como Nuncio en Francia. En estos últimos tiempos era uno de los candidatos al cargo de secretario de Estado del Vaticano, vacante desde la muerte del cardenal Magliano.—Efe.

# Quedan reglamentadas las relaciones entre Francia y Rusia para la guerra y para la paz

Londres.—En la mañana del domingo se firmó, como es sabido, en la capital rusa, el pacto franco-ruso de alianza y asistencia mútua, con lo que se han dado por terminadas las negociaciones que han tenido al Kremlin por escenario y como protagonistas al General Degaulle, jefe del Gobierno provisional francés, y al Presidente del consejo de comisarios, Stalin.  
No son conocidas todavía en la capital británica los términos del acuerdo, al menos en las esferas

## Estados Unidos tiene ciento treinta y ocho millones de habitantes

**DESDE 1940 AUMENTO EN 6.400.000 PERSONAS**  
Washington.—La población de Estados Unidos se eleva actualmente a 138.000.874 almas, según los últimos datos publicados por la Oficina Nacional de Censos que registró los padrones recogidos hasta julio pasado. El último censo oficial se publicó en 1940 y se ha demostrado que en esos cuatro años, Estados Unidos aumentó en 6.400.000 personas.  
En censo de 1944 incluye a los miembros de las fuerzas armadas.—Efe.

## El General Scobie ha recibido a un emisario del “Elas” griego

para discutir las condiciones de paz  
**SEGUN DECLARACION DE UNA RADIO NORTEAMERICANA QUE REPRODUCE LA REUTER**  
Londres.—La Reuter reproduce las declaraciones de un locutor de la radio norteamericana según las cuales el general Scobie ha recibido un emisario del «Elas» para discutir con él las condiciones de paz, según las cuales todas las fuerzas del «Elas» deberán abandonar la Alica y entregar las armas a las fuerzas británicas.—Efe.

## De Gaulle quiere que Roosevelt visite Francia

Berlin.—La United Press dice desde París—según la agencia D. N. B.—que en los círculos bien informados franceses se cree que después de su visita a Moscú, De Gaulle tratará de obtener de Roosevelt una contestación oficial de Washington, sobre la invitación hecha por De Gaulle al Presidente norteamericano para efectuar una visita a la capital francesa, contestación que todavía no se ha recibido.  
Los círculos franceses se muestran optimistas sobre el particular.—Efe.

## Telegramas detenidos

- (Por insuficiencia o fallas en la dirección)
- De Barcelona para María Balle, Gral. Franco, 56.
  - De Valencia para Concha Pou, Ermilaño, 7.
  - De Valladolid para Julián Marín, Hotel Londres.
  - De Valencia para María Fernández de Córdoba, Son Español.
  - De Almería para Julián Ortiz Vega, Cortes, 7.
  - De Melilla para Concepción Montero Ríos, Blanquerna, 56.
  - De Valencia para Antonio Serrá, 3er. Bon. Automóviles Aviación.
  - De Barcelona para Mateo Servera Puigserver, Dentista.
  - De Málaga para Fco. Ariza Robles, Hotel Perú.
  - De Barcelona para Encarnación Cebreiro, Pensión Florida.
  - De Málaga para Consorcio Fabricantes Curtidos.
  - De Madrid para D. Socías, Antonio Fuxa, 35.
  - De Madrid (La Latina) para Andrés Flores, San Andrés, 8.
  - De Villagarcía para Manuel Giraldez López, Arsenal Bases Navales.
  - De Almería para Julián Ortiz, Hernán Cortés, 7.
  - De Madrid para Miguel Vaquer, J. Villalonga, 2, Terreno.
  - De Puebla Larga para Hijos A. Duzena, Frutas.
  - De Barcelona para Cortés, Sindicato, 3.
  - De Madrid para Miguel Vaquer José Villalonga, 2.
  - De Valencia para José Zamora, Capitán Puerto.
  - De Barcelona para Bárbara Marqués, Admor. Correos.
  - De Las Palmas para José Póccvi, Amargura, 14.
  - De Barcelona para Baltasar Caldentey, Archiducque Austria, 21 o 22.
  - De Madrid para Viuda Fuster, Muertos, 2.



**VALLADOLID.**—A consecuencia de un pelotazo recibido en la cabeza cuando se encontraba jugando un partido de pelota a mano, en el frontón de la calle Expositos falleció en el hospital militar Antonio Santacruz. El hecho ocurrió al hacer un saque el hermano del fallecido que también jugaba y al cruzarse Antonio recibiendo el gol, se do pelota en la cabeza.—Cifra.

**MORA (TOLEDO).**—Dos niños y un niño ha dado a luz Isabel Avila del pueblo de Manzanque. Todos gozan de buena salud.—Cifra.

## Comentarios El caso es el mismo

Las noticias de los disturbios políticos recientes italianos, belgas y griegos, en realidad no nos han cogido de sorpresa a los españoles. Es más, a medida que iba perfilándose la fisonomía particular de cada uno de estos países conforme se precipitaban los acontecimientos, esperábamos lo que efectivamente sucede. Por desgracia estamos perfectamente capacitados para comprender lo que está pasando, ya que no es otra cosa que la repetición, casi con idénticos detalles de la situación de España en los últimos tiempos de la república, y nos figuramos a la perfección los trabajos y desvelos de los jefes del Gobierno de aquellos países, empeñados en detener la avalancha que se les viene encima, con palabras grandilocuentes, y tópicos mandados, exactamente igual a lo que se propusieron «sesudos» varones españoles que intentaron gobernar con la libertad y los instrumentos de la democracia, que sirven para regir pueblos unidos y en calma, pero completamente inútiles en pueblos exaltados y divididos, a más de atormentados por el hambre y la miseria—en el caso que comentamos—movedizas bases para asentar un régimen falso de libertad.  
El caso es el mismo. La misma enfermedad que padecemos. Solamente entre el caso de estos países y el español hay una diferencia. España pudo valerse por sí misma, no necesitó que nadie solucionara sus asuntos, y los países citados tienen la desgracia de estar en manos de los extremistas, y por sí solos nada podrán.  
Si los directamente interesados en que los países ocupados se desenvuelvan en paz y absoluta normalidad no ayudan a los Gobiernos atacados, las consecuencias serán trágicas.  
Ahora es la ocasión de comprender la actitud de España cuando la Cruzada, y que no llegaron a entender por completo muchos, que por singular coincidencia son testigos presenciales en estos momentos de una lucha feroz por implantar doctrinas inaceptables y seguramente se darán cuenta estos forzados observadores, del titánico esfuerzo que hizo el pueblo español para sacudirse de encima el yugo del terrorismo bolchevique, que amenazaba aplastarle.